

Richieste di chiarimenti di interesse generale

Gara europea a procedura aperta indetta ai sensi dell'articolo 71 del Decreto Legislativo n. 36 del 31 marzo 2023 e ss.mm.ii., interamente gestita tramite sistema telematico su piattaforma ASP, finalizzata alla conclusione di un Accordo quadro per l'affidamento - con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, sulla base del miglior rapporto qualità prezzo ai sensi dell'art. 108 del D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii., per l'affidamento del "Servizio per il Vitto", a sensi dell'art. 9 della Legge 26 luglio 1975, n. 354, dei detenuti ed internati ristretti negli Istituti penitenziari per adulti della regione Sardegna, da svolgersi mediante l'approvvigionamento e fornitura di derrate alimentari necessarie al confezionamento di pasti giornalieri completi (colazione, pranzo e cena), conforme ai criteri ambientali minimi (CAM), di cui al decreto del Ministero dell'ambiente e della tutela del territorio e del mare D.M. 65 del 10 marzo 2020, pubblicato nella G.U n. 90 del 4 aprile 2020 -

Periodo contrattuale: ventiquattro mesi, con decorrenza dal 01/07/2025, oltre eventuale esercizio di opzione per dodici mesi, art. 120 comma 10 del D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii., eventuale applicazione della proroga tecnica per sei mesi, art. 120 comma 11 del D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii., nonché eventuale applicazione in diminuzione o in aumento delle prestazioni fino a concorrenza del quinto dell'importo del contratto, art. 120 comma 9 del D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii.

Elenco delle risposte ai quesiti pervenuti alla Stazione Appaltante PRAP Cagliari.

Quesito 1:

Domanda:

Si chiede l'invio dell'elenco del personale attualmente impiegato per il servizio di vitto, comprensivo di qualifica, livello e monte ore settimanale.

Risposta:

Con riferimento al quesito indicato in oggetto, si forniscono i dati, così come comunicati dalle attuali Ditte esecutrici:

Lotto n. 12

Ditta uscente: Impresa D'Agostino s.r.l. di Lecce:

Istituto Penitenziario: **Casa Circondariale di Cagliari – Uta:**

n.3 dipendenti assunti a tempo indeterminato e con orario settimanale di 40 ore;
CCNL di riferimento: Turismo – settore Pubblici Esercizi.

Numero personale assunto	Monte ore settimanale	Qualifica-Mansioni	Livello inquadramento	Scatti anzianità
<i>Dipendente n.1</i>	40	Collaboratore e rapporti con i fornitori	Contratto di collaborazione	
<i>Dipendente n.2</i>	40	Magazziniere	5° livello	6
<i>Dipendente n.3</i>	40	Addetto alla gestione dei magazzini	4° livello	3

Istituto Penitenziario: **Casa di Reclusione di Is Arenas – Arbus:**
n.1 dipendente assunto a tempo indeterminato e con orario settimanale di 40 ore;
CCNL di riferimento: Turismo – settore Pubblici Esercizi.

Numero personale assunto	Monte ore settimanale	Qualifica-Mansioni	Livello inquadramento	Scatti anzianità
<i>Dipendente n.1</i>	40	Aiuto Magazziniere	5° livello	1

Istituto Penitenziario: **Casa di Reclusione di Isili:**
n.1 dipendente assunto a tempo indeterminato e con orario settimanale di 40 ore;
CCNL di riferimento: Turismo – settore Pubblici Esercizi.

Numero personale assunto	Monte ore settimanale	Qualifica-Mansioni	Livello inquadramento	Scatti anzianità
<i>Dipendente n.1</i>	40	Magazziniere	4° livello	6

Si comunica, inoltre, che la Ditta uscente dal servizio presso gli Istituti dei Lotti. n. 13 e n. 14 è la SAEP S.p.A. di Balvano (PZ).

Quesito 2:

Domanda:

Come indicato nella tabella intitolata "Documentazione amministrativa", al punto 14 (pagina 29) del Disciplinare di gara, in merito al DGUE, all'interno della Documentazione amministrativa, vanno inseriti entrambi i formati generati e quindi sia il formato "response.xml.p7m" che il formato "response.pdf.p7m"?

Risposta

È necessario che sia generato, firmato digitalmente e allegato il formato "response.xml".

Quesito 3:

Domanda:

Si segnala che a pag. 3 del Disciplinare di gara, nelle "Premesse", al terzo capoverso (che inizia con "I luoghi di esecuzione della fornitura...") sono indicati CIG diversi rispetto a quelli riportati precedentemente nel primo capoverso.

Risposta

Si precisa che a pag. 3 del Disciplinare di gara, nelle "Premesse", al terzo capoverso (che inizia "I luoghi di esecuzione della fornitura...") sono stati erroneamente indicati "invertiti" i CIG generati dal sistema e riportati correttamente nel primo capoverso.

I CIG corretti sono quelli indicati nelle "Premesse", al primo paragrafo, e precisamente:

Lotto n. 12, CIG B637899EA1 ;

Lotto n. 13, CIG B63789AF74 ;

Lotto n. 14, CIG B63789B04C .

Quesito 4:

Domanda:

Si rende noto che nel file excel "Foglio offerta economica", il foglio denominato "Calcolo Offerta Economica", nella casella "D6" presenta una formula non corretta e viene imputato il prezzo 5,70 al posto di 5,80.

Risposta

Si comunica che in data 14.04.2025 con il Comunicato n. 2 è stato pubblicato, sulla piattaforma ASP, il file corretto.

Quesito 5:

Domanda:

Si segnala il mancato riscontro ad alcune richieste di sopralluogo da parte di alcuni Istituti.

Risposta

Si comunica che in data 14.04.2025 è stato pubblicato il "Comunicato n. 1 – variazione indirizzi e-mail" con tutti i contatti e-mail e telefonici degli Istituti penitenziari della Sardegna debitamente corretti.

Quesito 6:

Domanda:

Si chiede di voler chiarire se il costo della manodopera debba essere calcolato sul totale complessivo delle presenze indicate, ivi compreso il quinto d'obbligo, o soltanto sul totale complessivo giornate di presenza con esclusione della stima sul quinto d'obbligo.

Risposta

Il valore globale stimato dell'appalto dei tre lotti è pari a € 20.080.435,20 comprensivo del 1/5 d'obbligo.

L'importo totale stimato dell'appalto è pari a € 16.733.696,00 escluso del 1/5 d'obbligo.

La base d'asta riferita al servizio giornaliero per ciascun detenuto è pari a € 5,80.

Il costo della manodopera deve essere calcolato sul totale complessivo giornate di presenza inclusa la stima sul quinto d'obbligo.